





2025年8月 星期三

13 ⋴ 今日8版



国内统一连续出版物号:CN 32-0011 农历乙巳年闰六月二十



今日多云 东南风4级 最高气温:35℃ 最低气温:28℃ 明日多云到晴 28℃~35℃

## 习近平同巴西总统通电话

新华社北京8月12日电 8月 12日,国家主席习近平应约同巴西总 统卢拉通电话。

习近平指出,中巴关系正处于 历史最好时期,中巴命运共同体建 设和两国发展战略对接开局良好、 进展顺利。中方愿同巴方一道,抓 住机遇,加强统筹,打造更多互利合 作成果,树立全球南方大国团结自 强典范,携手构建更公正世界和更

卢拉表示,巴方高度重视对华

关系,期待加强对华合作,深化战略 对接,推动两国关系取得更大发 展。卢拉介绍了巴西同美国关系近 况以及巴方坚定维护自身主权的原 则立场,赞赏中国坚持多边主义,维 护自由贸易规则,在国际事务中发 挥着负责任作用。巴方愿同中方加 强在金砖等多边机制中的沟通协 调,反对单边霸凌行径,维护各国共

习近平表示,中方支持巴西人 民捍卫国家主权,支持巴方维护自 身正当权益。各国应团结起来,旗 帜鲜明反对单边主义、保护主义。 金砖机制是凝聚全球南方共识的 重要平台,祝贺巴西成功举办了金 砖国家领导人会晤。全球南方国 家应携手维护国际公平正义,维护 国际关系基本准则,维护发展中国 家的正当权益。中巴要继续共同 应对全球性挑战,确保联合国气候 变化贝伦大会成功,推动"和平之 友"小组为政治解决乌克兰危机发 挥作用。

省

## 打头阵 勇争先 走在前 作示范 勇当弄潮儿 奋力挑大梁

江阴上半年对外直接投资与实际利用外资均居无锡首位-

## 双第一"折射对外开放强劲活力

本报讯 世界版图上, 江阴企业 的海外布局正加速展开。在柬埔寨 西哈努克港经济特区,江阴市源硕金 属科技有限公司投资2000万美元建 设的厂房即将迈入量产阶段。"8月 底投产,年销售额预计突破1亿美 元。"企业总经理胡敬楠透露,这仅仅 是布局的开端,"近两年还将启动柬 埔寨二期项目,拟追加投资2000万 美元至3000万美元,另外还计划在 北非设立第二海外基地,进一步辐射 中东及欧洲市场。"

来自江阴市商务局的统计数据显

表的江阴企业加速出海布局,江阴完 成对外直接投资额1.8亿美元,规模位 列无锡市第一。与此同时,江阴新引进 外资项目30个,完成实际利用外资 12.14亿美元,创下历史同期新高,分别 占全省总量的11%和无锡市的55%。 "双第一"印证了江阴作为外商投资优 选地的强劲吸引力,也展示了江阴在 区域外向型经济发展中的领跑姿态。

连续增资正推动江阴企业从"试 探性出海"向"战略性扎根"转变。19 个新批境外投资项目中, 江苏振江新 能源装备股份有限公司投资2158万 美元,在丹麦并购设立诺德马克有限 公司;升辉新材料股份有限公司增资 泰国项目2000万美元;华晟创研精密 科技(江苏)有限公司增资墨西哥项目 803万美元……"上半年近半数投资 流向'一带一路'共建国家,新兴区域 成为布局重点。"江阴市商务局相关人

支撑这轮出海浪潮的是政银保企 协同创新服务体系。江阴先后组织 13家企业参加江苏一西哈努克省投 资合作推介会,推动3个总投资额达

7500万美元的项目在东南亚签约,带 领5家企业与中埃一泰达苏伊士经贸 合作区签约。针对企业国际化经营中 的痛点,江阴构建起多维度护航机制, 整合优投网、中信保、涉外银行等专业 机构形成服务矩阵,今年已协助企业 申报扶持资金超1700万元,创近五年

在"走出去"与"引进来"的良性互 动中, 江阴制造正逐步形成"本地研 发、海外生产"的全新发展模式。"中国 轮胎行业使用的钢帘线创新技术, 90%以上诞生干这里。"(下转第2版)

### 锡山两轮电动车"双轮驱动"跑出佳绩

## "国补换新"市场俏 出口海外受欢迎

本报讯 尽管国补资金6月底已 告罄,但锡山的两轮电动车企业迅速 接棒,让消费者继续享受红利。8月 12日从锡山区商务局获悉,新日等两 轮电动车企业推出每辆500元左右的 厂补,叠加旧车200至600元的残值 抵扣,让消费热度丝毫不减。截至目 前,锡山区累计参与"以旧换新"的门 店达154家,累计成交量近25000辆, 带动销售额超8000万元。

两轮电动车产业是锡山最具特色

的传统优势产业之一。来自锡山区工 信局的数据显示,目前全区现有电动 车规上企业167家,其中整车企业65 家。在今年上半年的"以旧换新"国补 活动中,雅迪、台铃等30个知名品牌 积极参与,共同发力推动两轮电动车 销售,提升消费市场活力。今年4月, 锡山区首次承办了商务部"双品网购 节"两轮电动车专场活动。通过这次 活动,锡山的两轮电动车品牌得以在 全国范围内展示其创新产品和优质服 务,进一步提升了品牌的知名度和市

政策红利点燃消费热情,本土市 场持续领跑。今年上半年,"国补换 新"政策精准发力,为消费市场注入强 劲动能。"忙的时候店里4个人齐上阵 安装,顾不上吃饭是常有的事……"8 月11日,雅迪电动车皮革城店店长李 福红说,相比去年电动自行车"以旧换 新"最高每辆500元的补贴,今年上半 年的一轮"以旧换新"国补每辆最高达 1000元,加上厂家补贴和旧车残值 销售同比增长两三成。金箭电动车南 方机电城店店长毛兴秀也表示,参与 国补的近十款电动车格外畅销,多的 时候一天能卖出二三十辆,常常要安

产销两旺激活发展引擎,头部企业 勇立潮头。市场端的火热,正倒逼生产 端开足马力。入选首批"中国消费名 品"的雅迪,凭借技术创新和性能升级, 成为消费者换新的首选,(下转第2版)

#### 一年,芯片营收1000多万元跃升至1.5亿元,一次性通过"字树"技术验证

## 锡企"商甲"的硬核突围之路

□本报记者 孙廷栋、徐兢辉、陆飞宇

近日,中国证监会官网披露,"网 红"机器人企业字树科技已启动上市 辅导。但你可知,宇树机器人灵活转 动的背后,离不开无锡经开区企业无 锡商甲半导体有限公司功率芯片的 助力。

这家企业凭什么受到宇树的青 睐?记者专程前往一探究竟。

#### "商甲"的寓意

初见商甲半导体,记者就被企业 名称吸引住了。"不忘初心,勇争第 一。"企业董事长兼总经理丁磊进一步 诠释,他祖籍亳州,商朝的第一个都城 就在那里,取"商"字是为了时刻提醒 自己,自己是中国的半导体企业,不能 忘了初心;"甲"字是天干之一,寓意勇 不忘初、多践行四方 党报记者蹲点笔记

近年来,正是带着这份信念,企业 在功率芯片的领域中不断奋勇向前。

功率芯片被誉为"电力电子的心 ',广泛应用于家电、新能源等领 域,但这片市场早已是众多企业厮杀 的"红海"。当多数企业身陷价格战 时,商甲团队依然坚定选择了差异化 一锚定具身智能、低空经济、 智能驾驶等未来产业。

就拿具身智能领域来说,众所周 知,短路是机器人运行中的"隐形杀 手",内部线路老化或破损可能引发打 火现象,普通芯片往往经历一两次就 会损坏,若在工作中突发故障,可能造

成难以预估的损失。

他们立足自身芯片设计优势,从 最擅长的芯片源头设计改良入手,让 芯片的抗短路能力、负载能力等多项 性能同步提升,进而让机器人"关节" 更灵活、承重更强。

仅经过3次迭代更新,商甲半导 体芯片的抗短路能力就达到理想效 果,在国内同类产品中处于领先水 平。也正是凭借过硬的综合实力,产 品一次就通过了宇树的验证。

功率芯片是机器人关节灵活运 转、承载重物的"动力核心",机械臂负 载越大,通过芯片的电流越强,若芯片 "承受力"不足,极易被电流"烧毁"。

商甲半导体的芯片凭借设计优势,在 行业中脱颖而出,比市场同类产品的 承载力高出15%-20%。

如今,凭借着过硬的产品,商甲半 导体接到了源源不断的订单,尤其是 2024年的营收更是从 2023年的 1000多万元跃升至1.5亿元。

#### "你们凭什么比他们好?"

自2007年入行,丁磊在功率半导 体领域已深耕18年,是国内第一批参 与12英寸高端工艺芯片设计的工程 师,亲历了中国半导体行业从"4英 寸、6英寸"到"12英寸"的迭代浪潮。

而创业之路的那一道道坎,让他 至今记忆犹新。

"当年去客户那里推广,人家一 听是国产芯片,连测试的机会都不 给。"(下转第2版)

旅融合、文化事业产业发展、文化保护传承等方面工作。市 委书记杜小刚,代市长蒋锋,市委常委、宣传部部长李秋峰 等分别参加调研。 作为一座主题乐园式度假小镇,窑湖小镇不仅能为游

本报讯 近日,省委常委、宣传部部长徐缨来锡调研文

客提供高品质、全时段、多样性的健康休闲体验与服务,还 可承接各类会议、论坛、展览等活动。大拈花湾(大有秋)项 目目前已对外开放的首启区,涵盖湿地公园、商业街区、农 场、骑行等丰富体验业态。徐缨详细了解项目规划布局,察 看场馆设施建设、日常运营等情况,强调既要充分传承优质 自然生态资源和深厚历史人文积淀,推出更多差异化、有特 色、受欢迎的文旅融合项目;又要坚持高标准运营管理,持 续完善功能配套、优化公共服务、丰富消费业态,让市民游 客乘兴而来、尽兴而归。

由工业老厂房改造活化而来的绿波美术馆,内设有琉 璃雕塑展厅、国内外艺术名家油画艺术展厅、非遗(惠山泥 人)展厅等,是一处民营的综合性文化体验空间。徐缨察看 展品、询问工艺,鼓励民营博物馆、艺术馆做大做强,更好畅 通文化交流和艺术品交易渠道,促进文化产业高质量发 展。伯渎河文化中心是一处"片区级"新型共享公共文化空 间,开馆一个多月来,已举办200多场活动,服务27万人 次。徐缨参观文化中心功能教室、非遗活动室、图书馆等 处,要求在提升硬件的基础上,培育更多新业态新场景新模 式,推动优质文化资源直达基层。

鸿山遗址博物馆是以全国重点文物保护单位鸿山墓 群为依托的遗址类专业博物馆,馆内展陈的丰富文物集 中体现吴越地区灿烂历史文化。徐缨参观展厅、聆听讲 解,要求运用数字技术进一步优化展陈、细化管理,打造 更多沉浸式体验,生动讲好文物背后的历史故事、文化故 事、无锡故事。古运河(东门段)滨水空间更新项目,以无 锡大运河沿线历史遗迹和工业遗存为资源载体,打造现 代版运河美图,目前已实现漫步道、跑步道、骑行道三道 贯通,休憩座椅、音乐喷泉、水上餐厅等功能配套和便民 设施在沿途点缀。徐缨察看两岸面貌出新、设施更新、业 态焕新情况,要求以大运河文化带和国家文化公园建设 为牵引,加强文化遗产的保护利用,开发更多"文旅+"跨 界产品,探索"科技赋能+文化叙事"的融合模式,让群众 获得感成色更足。

# 领导来锡 展专题 调

## 让生态"好水" 激活更多发展"活水"



近日,长广溪湿地公园迎来"长广 溪·CSM CLUB启航嘉年华",精心打 造"国家级湿地+水上运动"示范项 目。我市"两河"整治提升正从"出形 象"迈入"塑功能""强产业"的关键阶 段,水生态环境持续向好、水岸风景日 新,推动了水上运动、水上观光、滨水 休闲等一系列以水为媒的消费业态和 场景规模发展。但也应看到,我市在 水资源利用上仍存在不足,基础配套 设施尚待完善,水上运动项目有待进 一步开发,充分挖掘水资源优势,结合 本地特色,提升"亲水经济"的吸引力 和消费潜力,才能让生态"好水"激活 更多发展"活水"

做足"水"文章,带活"水"经济, 离不开完善的基础配套设施。小到 一个救生圈,大到一间公厕,良好的 基础设施不仅为市民游客提供亲水 便利,也为营造全龄友好的亲水空间 创造条件。近年来,无锡在城市更新

水平,让亲水更可感可及。今年年 初,全长8.5公里的环城古运河慢行 系统全线贯通,滨水空间瞬间成为享 受城市慢生活的引力磁场。但也有 一些地方的亲水设施尚不够健全,譬 如蠡湖渔父岛沙滩区域,夏季经常有 大批市民游客来此纳凉玩水,但遮 阴、更衣、冲淋、急救等配套设施却很 欠缺。今夏南昌赣江打造的"两滩七 湾"天然泳场免费开放,不仅集游泳、 休闲、观光于一体,还在每个泳场都 配备了救生员及各种救援设备,有效 破解了"野泳"的安全隐患。无锡可 在现有基础设施的基础上,因地制宜 补弱项锻强项,遵循"缺什么补什么" 的原则,建成一批便民利民、安全可 靠的亲水基础设施。

在推动"亲水经济"发展的过程 中,大力发展水上运动是大势所趋。 随着体旅融合发展的加速,一批曾经 很小众的运动项目如桨板、帆船、皮 划艇等越来越受到大众的欢迎。无 锡近年来在帆船、皮艇、划艇、龙舟和 桨板等各类水上运动项目上优势凸 显,(下转第5版)

# 80年·回响

每年暑期,位于宜兴市新建镇臧 林村的李复故居都会迎来一批批前来 参观的少先队员。"李复,宜兴新建臧 林村人。1933年毕业于苏州美术专 科学校。1934年在常州从事教育工 作。1937年在宜兴首举抗日义旗。" 看着墙上的图文介绍,孩子们被深深

李复,1906年出生于宜兴臧林一 个富裕的家庭。1929年,李复考入苏 州美术专科学校。1932年"一·二八" 事变爆发,李复热血沸腾,积极参加抗 日救亡宣传工作,以画笔为枪,创作了

许多抗日宣传画。1934年,李复得到 父亲支持,在常州创办尚美女子美术 学校,并任校长。全民族抗战爆发后, 李复苦心经营的学校被日军炸毁。面 对一片瓦砾,李复认识到,比起兴办教 育,投身斗争是当务之急。

李复回到家乡,在乡镇集市、茶 馆、学校等地开展抗日宣传活动。宜 兴沦陷后,日军大肆抢掠,百姓惶惶不 可终日。李复深感不仅要动员群众, 还要建立武装。1937年底、1938年 初,李复和宜兴早期共产党员朱廉组 建抗日游击队,在臧西大亭村尹氏宗

祠竖起了"苏南人民抗日义勇军"的旗 帜,号召人民团结起来,一致抗日,保

1938年8月,新四军第七兵站主 任艾焕章到臧林地区活动,李复与其 取得联系,并赴皖南泾县新四军军部 教导总队学习。学习期间,李复加入 中国共产党。1939年秋,李复学习结 束,回到溧阳水西村新四军江南指挥 部。陈毅派他到太滆地区执行劝募寒 衣捐的任务。李复的父亲首先慨然捐 献200套衣服。之后,李复日夜奔走

卫家乡。这支队伍纪律严明,深受群

众欢迎,很快发展到百余人。

在常州、武南、宜北等地,在日伪据点 穿梭,对当地名流士绅晓之以民族大 义,动员他们为新四军募捐寒衣。

1940年初,中共太滆工委成立, 李复任太滆工委委员。太滆工委认 为,要建立一支由党绝对领导的人民 武装,一面要求江南指挥部派部队前 来太滆,一面派李复回臧林扩大部 队。于是李复被派回臧村,恢复整训 之前埋伏的队伍,编成一个连。1940 年9月下旬,新四军二支队派杨洪才 率主力四团一个连到太滆,与李复扩 建的部队组成一个营。(下转第2版)



两条无人驾驶公交线投运"满月" 智驾公交如何跑得更稳更远?

▶2版

6 942431 100017

无锡日报社出版

社址 江苏省无锡市太湖新城金融二街1号

邮编 214125

广告投放热线:81853027

李复: 投笔从戎保家乡

发行投诉热线:85057666

图文投稿邮箱:wuxidaily@126.com

零售价:2元